

印高院强制要求学校建厕所

缺少厕所和饮用水“侵犯孩子受义务教育的权利”，全国4成学校没有厕所

据新华社电 印度最高法院下令，作为孩子接受教育权利的一部分，全国所有学校必须在6个月内配备厕所和饮用水。

法新社6日报道，最高法院本周早些时候下发判决声明，缺少厕所和饮用水“明显侵犯孩子受义务教育的权利”。调查显示，家长不愿意把孩子送到没有厕所设施的

学校，特别是女孩家长。

最高法院认为，孩子需要在“干净和健康的环境中学习”，邦政府必须在6个月内向孩子提供厕所设施、饮用水设施、足够的教室、任命教学和非教学职工等。这项裁决适用于公立和私立学校。

社会活动团体“教育权利论坛”4月发布的一项报

告显示，印度一成学校缺乏饮用水设施，4成学校没有厕所。

印度2010年曾发起一项教育计划，向6岁到14岁的孩子提供免费教育，不过童工现象依旧普遍。一些批评人士称，全国学校基础设施破旧，教师旷课严重，数以千万计没有接受良好教育的年轻人可能找不到工作。

■ 焦点问题

女孩课间跑回家上厕所

据《印度教徒报》报道，一项针对新德里、加尔各答、孟买、班加罗尔等主要城市的低收入群体进行的调查显示，厕所问题仍然是女学生和他们父母所

关心的主要问题，数据显示，印度只有44%的学校设有女性的独立厕所。课间休息时，女孩想如厕需要尴尬而又冒险地到附近的田野里，或者跑回家使

用厕所。

调查显示，印度的女孩辍学情况严重。除了缺乏女性独立厕所以外，早婚、学校距离远和女教师的缺乏也是重要原因。（景青）



民众庆普京60岁生日

10月7日，莫斯科，一个小男孩在名为“总统，最善良的人”的庆祝俄罗斯总统普京60岁生日的画展上。60岁在俄罗斯已经是法定退休年龄。这是普京在担任总统期间庆祝的第9个生日。也是他1999年进入政府高层以来第14个生日。

首艘商业飞船今上天 “空运”食物

“龙”飞船首执美国航天局任务，送去补给物资带回废弃物和实验样本

美国太空探索技术公司研发的“龙”号无人驾驶货运飞船定于美国东部时间7日20时35分（北京时间8日8时35分）升空，飞赴国际空间站，首次正式执行美国国家航空航天局指派的往返于地球与空间站之间的任务。这艘世界上第一艘由私人公司研发的商业货运飞船将为空间站送去将近455公斤补给物资，返航时带回大约同等重量的废弃物和实验样本。

运去455公斤食品等

“龙”飞船定于当地时间7日由“猎鹰9”号运载火箭从美国佛罗里达州卡纳维拉

尔角空军基地发射升空，预计3天后与国际空间站对接。按美国航天局的说法，如果天公不作美，飞船将推迟一两天发射。

“龙”飞船这次将向空间站内的3名宇航员送去将近455公斤食品、衣物和研究用设备。同时，宇航员可以将空间站内的部分物品移入飞船内。

这些即将搭乘飞船返回地球的物品包括一些老旧实验设备以及宇航员们留存的血液和尿液样本。自从美国“亚特兰蒂斯”号航天飞机2011年7月退役后，国际空间站的冰柜内已经存放将近500份血液和尿液样本。

美国航天局营养学家斯科特·史密斯说，“对许多人而言，这些样本就是尿液，而对我们则是金子。我们能借助它展开多项科学实验。”

“龙”飞船首次正式执行任务

今年5月，“龙”飞船试验与空间站对接，9天内近乎无误地完成各项任务，最后成功返航，成为现阶段全球唯一可往返空间站的货运飞船。美国航天局先与太空探索技术公司签下16亿美元合同，希望后者今后4年内执行12次往返于地球与国际空间站之间的任务。

这次是“龙”飞船首次正式执行任务。

太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克6日晚表示：“我们去过空间站一次，证明有实力完成这项任务，所以现在可以稍稍放轻松，但不是完全放心。”

美国航天飞机机群退役后，只有俄罗斯、日本和欧洲有能力向空间站发射货运飞船。美国政府正加大支持国内企业研发新型太空运载工具，以确保美方在太空领域的地位。

太空探索技术公司打算3年后向空间站发射载人飞船，为空间站提供人员往返服务。

杜鹏（新华社专稿）



当地时间10月6日，以色列军方击落一架从地中海闯入以色列领空的无人驾驶飞机。视频截图

以击落不明无人机

暂不清楚这架无人机的来历

综合新华社电 以色列军方6日说，空军当天上午击落一架从地中海闯入以色列领空的无人驾驶飞机，暂不清楚这架无人机来自何方。

以军方发言人说，以军地面雷达最初在巴勒斯坦加沙地带以西的地中海上空发现这架无人机。加沙与以色列西部接壤，无人机并非来自加沙。

无人机向东飞入以色列领空后，以色列空军派出两架战斗机“看护”。当天10时左右，以军在内盖夫沙漠北部亚特尔森林上空击落这架无人机，那一地区无人居住。整个过程无人

伤亡。目前以军已派兵在亚特尔森林地区搜索无人机残骸碎片，以便进行分析和调查。

目前以军不清楚这架无人机究竟来自哪里。据以色列媒体报道，这架无人机上没有爆炸性物品，它进入以色列领空的目的可能是收集以军情报。

以色列核设施位于内盖夫沙漠北部迪莫纳地区，据信是核武器研制基地。以色列政府从来没有否认或证实这一说法。

过去10年中，发生过3起小型无人机进入以色列领空的事件，都来自黎巴嫩真主党。

韩庆典设就业板块 “挽留”中国留学生

大部分在韩中国留学生希望回国发展

新京报讯（记者储信艳）约1万名中国留学生参加第二届在韩中国留学生庆典，5日到7日该庆典在韩国忠清北道清州市举行。

此次庆典的主题是“中韩亲交”。相比上届，此次庆典的规模更大，且增设了中国留学生就业的内容，为中国留学生在韩就业提供帮助。

此次庆典吸引了上万名中国留学生参加，既有刚从韩国一个多月的高中毕

业生，也有呆了六、七年的硕士和博士，谈起工作，大部分留学生仍然希望回国发展。忠清北道知事李始钟表示，目前，中国留学生在韩国就业率很低，希望通过庆典活动，令更多的中国留学生在韩国工作。忠清北道文化观光局局长金佑钟表示，政府打算从明年年初开始，找一些企业直接到庆典现场，如果面试合格的话，可以当场签约。目前，在韩中国留学生6万多人。